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INSTRUCOES

. Examine com atencao o Caderno de Provas e verifique se ele esta correto.
. Esta prova contém 30 (trinta) questdes, cada uma com 4 (quatro) alternativas.

. Leia cuidadosamente as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.

. Para cada questéo existe apenas UMA resposta correta.
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5. Procure responder todas as questdes.

6. Assine o Cartdo-Resposta no local destinado a assinatura do candidato.

7. Nao havera substituicdo do Cartdo-Resposta.

8. No final da prova, entregue o Cartdo-Resposta e o Caderno de Provas.

9. Use unicamente caneta esferografica, tubo transparente e com tinta indelével de cor preta

(preferencialmente) ou azul.
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Conhecimentos Gerais e Atualidades

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 4.

A 'epidemia’' de miopia que atinge 1 em 3 criancas no
mundo (mas ainda ndo é tdo comum no Brasil)

A visdo das criangas parece ter piorado nos ultimos
anos. Uma em cada trés tem miopia ou € incapaz de ver
claramente coisas a distancia, sugere um levantamento
global.

Os autores do trabalho avaliam que o isolamento
relacionado a pandemia da COVID-19 teve um impacto
negativo na visdo, pois as criancas passaram mais
tempo em telas — e menos tempo ao ar livre.

A miopia é uma preocupacao global crescente de salde,
e deve afetar milhdes de criangcas até 2050, alerta o
estudo.

As taxas mais altas da condicdo estdo concentradas na
Asia — 85% das criancas no Japédo e 73% na Coreia do
Sul sdo miopes, com mais de 40% afetadas na China.

Paraguai e Uganda, com cerca de 1% de miopia entre o
publico infantil, tiveram alguns dos niveis mais baixos
encontrados ha pesquisa.

O Brasil também apresenta uma baixa frequéncia do
quadro: 3% das criangas do pais sdo miopes.

Vale ponderar que esse dado brasileiro vem de um Unico
estudo, feito em 2013 na Universidade de Sdo Paulo em
Ribeirdo Preto, que avaliou 1.590 individuos de 10 a 15
anos na cidade de Gurupi, no Tocantins.

O levantamento internacional, publicado no British
Journal of Ophthalmology, analisou pesquisas que
envolveram mais de 5 milhGes de criangas e
adolescentes de 50 paises em todos 0s continentes.

Os calculos revelaram que os casos de miopia
triplicaram entre 1990 e 2023.

E o aumento foi "particularmente notavel* apds a
pandemia da COVID-19, segundo os autores.

A miopia geralmente comecga durante os anos do Ensino
Fundamental e tende a piorar até que o olho pare de
crescer, por volta dos 20 anos de idade.

Existem fatores que aumentam o risco de desenvolver a
condicdo — viver no Leste Asiatico € um deles.

O quadro também esta relacionado a genética e certas
mutacdes que as criangcas herdam de seus pais, mas ha
outros fatores que podem influenciar, como a idade
muito jovem, por volta dos dois anos, em que as criangas
vao para a escola em paises como Singapura e Hong
Kong.

Isso significa que esses jovens focam os olhos por mais
tempo em livros e telas durante os primeiros anos de
vida, o que tensiona os musculos oculares e pode levar a
miopia, sugere a pesquisa.

Na Africa, onde a educacéo formal comeca na idade de
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seis a oito anos, a incidéncia de miopia é cerca de um
sétimo do que a verificada na Asia.

Durante os momentos de lockdowns e isolamento da
pandemia da COVID-19, quando milh6es de pessoas
tiveram que ficar em ambientes fechados por longos
periodos, a visdo de criangas e adolescentes foi
prejudicada.

"Evidéncias recentes sugerem uma associac¢do potencial
entre a pandemia e a deterioracdo acelerada da visédo
entre jovens adultos", escrevem os pesquisadores.

Até 2050, a miopia pode afetar mais da metade dos
adolescentes em todo o mundo, preveem 0s autores.

Ainda de acordo com o trabalho recém-publicado,
meninas e mulheres jovens provavelmente terdo taxas
mais altas da condicdo do que individuos do sexo
masculino porgue tendem a passar menos tempo em
atividades ao ar livre na escola e em casa a medida que
crescem.

Além disso, o desenvolvimento das meninas, incluindo o
periodo da puberdade, se inicia mais cedo, o que
significa que elas tendem a ter miopia em uma idade
mais precoce.

Embora a Asia deva ter os indices mais altos da
condicio em comparacdo com todos 0s outros
continentes até 2050, os paises em desenvolvimento
também podem chegar a 40% da populagéo afetada pela
miopia no futuro, estimam os pesquisadores.

Como posso proteger a visdo do meu filho?

Para reduzir o risco de miopia, as criancas —
especialmente aquelas que tém entre sete e nove anos
— devem passar pelo menos duas horas ao ar livre
todos os dias, sugerem especialistas em oftalmologia do
Reino Unido.

A ciéncia ainda ndo descobriu se o fator mais
preponderante aqui € a presenca de luz solar natural, o
exercicio feito ao ar livre ou o fato de os olhos das
criangas precisarem focar em objetos mais distantes
durante essas atividades.

"Ha algo em estar ao ar livre que traz um beneficio real
para as criangas’, pontua 0 médico Daniel
Hardiman-McCartney, consultor clinico do Colégio de
Optometristas do Reino Unido.

Ele também recomenda que os pais levem os filhos para
um exame oftalmolégico entre os sete e os 10 anos,
mesmo que a viséo da crianca tenha sido verificada em
anos anteriores.

Os pais também devem ser avaliados, uma vez que a
miopia é hereditaria. Caso um dos progenitores seja
miope, os filhos tém trés vezes mais probabilidade de
também desenvolver o quadro.

A miopia ndo tem cura, mas pode ser corrigida com
oculos ou lentes de contato.

Além disso, lentes especiais podem retardar o
desenvolvimento da miopia em criangcas pequenas, ao
estimular o olho a crescer de forma adequada. No



entanto, elas costumam ser caras.

Na Asia, onde essas lentes especiais ja sdo muito
populares, salas de aula feitas de vidro, que mimetizam o
aprendizado ao ar livre, também viraram uma das
solucdes para o problema.

https://lwww.bbc.com/portuguese/articles/c33vzkknmmno

Questéao 01

As recomendacgbes abaixo sdo importantes para a
protecdo da visdo das criancas, EXCETO:

(A) Os pais devem passar por uma avaliacdo, para ver
se os filhos carregam alguma predisposicao genética
a miopia.

(B) Fazer exames oftalmolégicos anualmente.

(C) A miopia ndo tem cura, mas pode ser corrigida com
lentes.

(D) Passarem pelos menos duas horas ao ar livre todos
os dias.

Questéao 02

De acordo com o texto, sdo fatores que aumentam o
risco de desenvolver a miopia, EXCETO:

(A) Morar no Leste Asiatico.
(B) Ser do sexo feminino.

(C) Exposicao precoce a telas e atividades que exigem
foco em objetos proximos.

(D) Educagdo formal, que comega em idades mais
avancadas.

Questéao 03

A afirmacéo de que "h& algo em estar ao ar livre que traz
um beneficio real para as criancas" sugere que:

(A) focar em objetos mais distantes durante as
atividades ao ar livre é responsavel pela diminuicéo
dos casos de miopia.

(B) o tempo fora de casa traz efeitos positivos na salde
ocular.

(C) o exercicio ao ar livre é fator determinante para o ndo
desenvolvimento da miopia.

(D) a luz solar natural é fator primordial para evitar a
miopia.

Questao 04

De acordo com as informacdes do texto é INCORRETO
afirmar que:

(A) A genética € o Unico fator importante para o
desenvolvimento da miopia, uma vez que a miopia é
hereditaria. Caso um dos progenitores seja miope, 0s
filhos tém trés vezes mais probabilidade de também
desenvolver o quadro.
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(B) As lentes especiais, embora sejam uma opcao
promissora para retardar o desenvolvimento da
miopia, possuem custo elevado, o que pode ser um
obstaculo para muitas familias.

(C) Apesar da taxa de miopia no Brasil parecer baixa, €
importante ressaltar que os dados foram coletados
em uma Unica regido do pais, podendo indicar a
necessidade de mais pesquisas para concluir esses
dados com preciséo.

(D) A pandemia teve um impacto significativo na salde
ocular, pois 0 aumento do tempo de tela e a reducéo
da atividade ao ar livre contribuiram para a piora da
ViS80 em muitas criancgas.

Questéao 05

Itajai é considerada no "processo de urbanizagdo" uma
cidade portuaria de grande volume de capital e
toneladas.

Os portos de ltajai apresentam os maiores volumes de
contéineres onde sua producéo é:

Marque a opgao correta.

(A) Voltada para importacdo e exportagdo na economia
de mercado.

(B) Voltada para cabotagem do mercado externo.

(C) Voltada somente para importacdo da economia
brasileira.

(D) Voltada para exportacdo de grdos em navios a
granel.

Questéao 06

A Marejada € uma festa popular de Itajai marcada pela
apresentacdo de produtos do mar através da culinéria,
das exposic¢des e do folclore portugués.

Marque a alternativa que estabelece o significado do
nome Marejada.

(A) Marejada é o apelido dado ao litoral da cidade.
(B) Marejada é o apelido dado pela quantidade de

mariscos.

(C) Marejada € o apelido dado aos marinheiros da
cidade.

(D) Marejada é o apelido dado ao sobe e desce das
marés.

Questéao 07

De acordo com o atlas do IBGE (Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica), varios municipios de Santa
Catarina se destacam com o0s maiores indicadores
sociais do Brasil.

Os indicadores sociais favoraveis podem trazer como
consequéncia:

(A) A intervencao na cultura local.
(B) A maior expectativa de vida.
(C) A reducéo de renda per capita.



(D) O aumento da desigualdade social.

Questéao 08

No processo de colonizagdo de Santa Catarina, um fator
geografico facilitou o processo de ocupacdo. Marque a
alternativa que estabeleca um fator que favoreceu o
processo de colonizacao.

(A) A ocupacao do Centro-Oeste favoreceu a chegada
dos imigrantes na regiéo.

(B) A grande extensdo de litoral favoreceu a entrada dos
imigrantes.

(C) A falta de acesso ao mar contribuiu para chegada
dos imigrantes.

(D) A ocupacdo setentrional
chegada dos imigrantes.

do pais favoreceu a

Questao 09

Atualmente, o estado de Santa Catarina € formado por
14 regibes metropolitanas que se formaram pelo
crescimento urbano horizontal e vertical. O encontro dos
centros urbanos é denominado de:

(A) Processo de desmetropolizagéo.
(B) Processo de eutrofizagao.

(C) Processo de conurbagéo.

(D) Processo de macrocefalia.

Questéao 10

No inicio do século XIX chegou ao litoral catarinense o
portugués Agostinho Alves Ramos, que ordenou a
construcdo de uma capela onde foi originado o povoado
de Itajai. A regido continuou recebendo portuguéses que:

(A) Eram das comunidades agorianas.
(B) Eram de comunidades centrais.
(C) Eram das comunidades alentejos.
(D) Eram de comunidades algarves.
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Conhecimentos Especificos

Questéo 11

A Lingua Portuguesa no Brasil € um mosaico de
variacdes que refletem a rica diversidade cultural e social
do pais. Ela abriga mdltiplas formas de falar e entender,
resultado da interacdo entre diferentes povos e culturas
ao longo do tempo. A Sociolinguistica, como campo de
estudo, é essencial para compreender essas variagoes,
que estdo associadas a fatores como idade, género,
condicdo socioeconfmica, escolaridade e contexto
social. O conhecimento dessas dindmicas linguisticas é
fundamental para valorizar e respeitar as diversas formas
de expressédo presentes na sociedade.

Em geral, a variacdo pode ser separada, corretamente,
em dois parametros:

(A) Variacdo histérica (diafasicas) e variagdo social
(diastrética).

(B) Variacdo geografica (diatopica) e variagdo historica
(diafasicas).

(C) Variacao diacrbnicas (social) e variagdo geografica
(diafasicas).

(D) Variacdo geografica (diatopica) e variacdo social
(diastrética).

Questéao 12

Considerando que as regras de acentuagdo grafica na
lingua portuguesa seguem normas definidas para indicar
a correta pronuncia das palavras, diferenciando
significados e ajudando a estabelecer o ritmo da fala e
da leitura, assinale a alternativa cuja afirmacdo esta
INCORRETA:

(A) Nao levam acento grafico as palavras paroxitonas
que, tendo respectivamente vogal ténica aberta ou
fechada, sdo homografas de artigos, contragdes,
preposi¢cfes e conjungfes atonas.

(B) Levam acento agudo o "I" e "U", quando representam
a segunda vogal &tona de um hiato, desde que néo
formem silaba com r, I, m, n, z ou ndo estejam
seguidos de nh.

(C) Nao serao acentuadas as vogais tonicas "I" e "U" das
palavras paroxitonas, quando estas vogais estiverem
precedidas de ditongo decrescente.

(D) Néo sdo acentuadas as palavras paroxitonas com os
ditongos abertos -ei e -0i, uma vez que existe
oscilagdo em muitos casos entre a pronancia aberta
e fechada.

Questéao 13

As figuras de linguagem s&0 recursos expressivos
utilizados na lingua para enriquecer a comunicagao,
tornando-a mais viva, criativa e significativa. Elas se
baseiam em rela¢gbes de sentido, podendo criar imagens,
enfatizar ideias ou provocar emocoes.

Considerando que a elipse representa a omissao de uma
palavra que, apesar de n&o exposta, pode ser



identificada por quem |€, ela é classificada como uma
figura de:

(A) Construcéo.
(B) Pensamento.
(C) som.

(D) Palavra.

Questao 14

Os géneros textuais sdo uma ferramenta essencial para
a comunicagdo humana, ajudando a categorizar e
organizar a diversidade de textos que encontramos no
nosso cotidiano.

Nesse sentido, assinale a alternativa que apresenta
corretamente os géneros textuais:

(A) Geralmente variam entre 5 e 9 tipos. Sdo eles:
narragdo, argumentacao, descri¢do, injuncdo (ordem)
e exposicao (que é o texto informativo).

(B) Sao categorias gque agrupam textos com base em
sua estrutura, forma e intencdo comunicativa. Eles se
referem a como o conteudo € organizado e
apresentado, e sdo fundamentais para a analise e a
producédo de textos.

(C) Sao realizagbes linguisticas concretas definidas por
propriedades sociocomunicativas, ou seja, dentro de
um contexto cultural e com fungdo comunicativa.

(D) Séo definidos por propriedades linguisticas que vao
caracterizar 0s tipos textuais: vocabulario, relages
I6gicas, tempos verbais, construcdes frasais, etc.

Questao 15

Na frase "A coordenadora reforcou a ideia de QUE os
professores precisam adaptar suas metodologias para
atender as necessidades dos alunos" é CORRETO
afirmar que:

(A) A ocorréncia de crase na frase é justificada pela
regéncia nominal.

(B) O termo "dos alunos" é um adjunto adnominal.

(C) A oragao "para atender as necessidades dos alunos"
€ coordenada sindética, pois tem-se a presenca do
sindeto "para”.

(D) A particula "que" em destaque introduz uma oracao
subordinada substantiva completiva nominal e
classifica-se morfologicamente como conjuncao
integrante.

Questéao 16

Em uma frase ou texto, as palavras precisam estar em
harmonia umas com as outras no que se referem aos
nomes e aos verbos com as quais elas se relacionam.
Nesse contexto, indique a op¢do correta em relagédo a
concordancia verbal e nominal.

(A) Ela foi uma das que ajudou a organizar o evento,
mas fez tudo meio distraida, sem prestar muita
atencdo aos detalhes.
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(B) Precisam-se de mais informagGes para resolver o
problema, mas elas mesmas ndo tém todos os
detalhes necessarios.

(C) A maior parte dos alunos entregou o trabalho, e
houve bastante elogios pela qualidade das redacdes.

(D) O professor, com os demais colegas de profissao,
entendeu que € preciso estar sempre alerta.

Questao 17

Em relacéo a diferenga entre homénimos e parénimos e
a contextualizacdo de cada palavra, observe os itens a
seguir:

I.A beleza do pdér do sol passou desapercebida por quem
estava tdo envolvido em seus préprios pensamentos.

11.0 treinador decidiu infligir uma penalidade ao jogador
gue cometeu uma falta grave durante o jogo.

Ill. Na Espanha, cada distrito tem varios concelhos que
estdo interligados entre si.

Esta(do) CORRETO(S):

(A) Il elll, apenas.
(B) Iell apenas.

©) L el

(D) Ielll, apenas.

Questao 18

Como podem ser classificados, em relacdo a
transitividade, os verbos destacados no trecho a seguir,
considerando seu uso na frase?

Ap0s meses de desentendimentos e magoas, ela
finalmente perdoou-lhe todas as ofensas que ele havia
cometido, e esse ato de compaixdo redimiu ndo apenas
a relagdo deles, mas também trouxe paz ao coragdo
dele, que se sentia culpado e arrependido por suas
acoes.

(A) Verbo bitransitivo e verbo transitivo indireto.

(B) Verbo transitivo direto e verbo transitivo direto.
(C) Verbo transitivo indireto e verbo transitivo direto.
(D) Verbo bitransitivo e verbo transitivo direto.

Questéao 19

A virgula é um sinal de pontuagdo que desempenha um
papel crucial na organizacdo das frases, contribuindo
para a clareza e a fluidez do texto. Ela marca pausas
breves na leitura, mas seu uso vai muito além disso.
Nesse sentido, considere as afirmativas apresentadas a
seguir relacionadas a essa tematica e registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)Emprega-se a virgula para separar, quase sempre,
as oracdes adjetivas restritivas de certa extensao,
principalmente quando os verbos de duas oracdes
diferentes se juntam.

(_ )Emprega-se a virgula para desfazer possivel ma
interpretacdo resultante da distribuicdo irregular dos



termos da oracdo, separa-se por virgula a expressao
deslocada.

(_)Emprega-se a virgula para separar, em geral,
adjuntos adverbiais que precedem o verbo e as oracdes
adverbiais que vém antes ou no meio da sua principal.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) V,V,F.
(B) F,V, V.
(C) V,V, V.
(D) V, F, V.

Questéao 20

Na frase "Precisa-SE de pessoas que cuidem do planeta,
porém os dias SE passam e nada de mudancas
significativas, portanto, minha ddvida é SE nossos
esforcos estdo valendo a pena" as ocorréncias da
palavra SE devem ser classificadas, respectivamente,
como:

(A) indice de indeterminagdo do sujeito, particula de
realce, conjuncao subordinativa integrante.

(B) Parte integrante do verbo, particula de realce,
conjuncao subordinativa condicional.

(C) Pronome reflexivo, pronome apassivador, conjuncao
subordinativa causal.

(D) indice de indeterminacdo do sujeito, pronome
apassivador, conjuncao subordinativa integrante.

Questao 21

Na atividade linguistica, o importante para os falantes é o
fonema, e ndo a série de movimentos articulatérios que o
determina. Nesse sentido, analise as afirmacdes que
seguem:

I.Assim sendo, enquanto a analise fonética se preocupa
tdo somente com a articulacdo, a fonémica atenta
somente para o fonema que, reunindo um feixe de tragos
gue o distingue de outro fonema, permite a comunicagéo
linguistica.

IILA fonética pode reconhecer, e realmente o faz,
diversas realiza¢gbes para o / t/ da série ta-te-ti-to-tu; a
fonémica ndo leva em conta as variacbes (que se
chamam alofones), porque delas ndo tomam
conhecimento os falantes de lingua portuguesa.

[l.Um fonema admite uma gama variada de realiza¢bes
fonéticas que vai até a conservacdo da integridade do
vocabulo: quando isto nao ocorre, diz-se que houve
mudanca de fonema.

BECHARA, E. Moderna gramatica portuguesa. 37.ed. revista,
ampliada e atualizada conforme o novo Acordo Ortografico.
Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2009. (Com adaptacdes)
Esta CORRETO o que se afirma em:

(A) I, ILelll.
(B) 1elll, apenas.
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(C) Il elll, apenas.
(D) Iell, apenas.

Questao 22

A textualidade € o conjunto de fatores que torna um texto
coerente e compreensivel, diferenciando-o de um
simples agrupamento de palavras sem sentido. Ela
resulta de praticas discursivas, orais ou escritas,
formando uma unidade de sentido por meio de coesao e,
principalmente, coeréncia. Um texto s6 é considerado
texto quando possui textualidade, ou seja, quando pode
ser entendido como uma unidade significativa completa.

Em relacdo a essa tematica, € CORRETO afirmar que:

(A) A aceitabilidade se refere ao empenho do escritor em
atingir seu objetivo, isto €, comunicar algo ao leitor,
gue é seu alvo comunicativo. Diz respeito ao modo
como o0 emissor produz o texto para alcangar os
efeitos desejados.

(B) A situacionalidade diz respeito as relagcdes que se
estabelecem entre o texto e o contexto. O contexto
pode ser entendido em sentido restrito como o
contexto da situacdo e, em sentido amplo, como o
contexto cultural em que o texto esta inserido, seus
valores culturais.

(C) A coeréncia envolve aspectos légicos, semanticos,
cognitivos e pragmaticos. E ainda que o texto néo
tenha um significado em si mesmo, por conta propria,
seu sentido é construido ndo s6 pelo produtor, como
também pelo recebedor, que precisa deter os
conhecimentos necessarios a sua interpretacao.

(D) A intencionalidade é a resposta do leitor ao escritor.
Leva em conta a sua informacéo e a sua clareza. A
intencionalidade  constitui a contraparte da
aceitabilidade e diz respeito ao esfor¢co do leitor em
estabelecer um sentido para o texto apresentado.



Questéao 23

A Lei n® 12.796/2013 alterou a Lei n°® 9.394/1996 (LDB -
Lei de Diretrizes e Bases da Educacdo Nacional),
trazendo mudancas significativas em relagdo a educagéo
infantil. Sobre as disposicdes atuais da LDB referentes a
educacdo infantil, analise as afirmagdes abaixo:

I.A educacdo infantil passa a ser obrigatéria a partir dos
4 anos de idade, garantindo-se a matricula gratuita na
escola publica proxima a residéncia da crianca.

[I.LA avaliagdo na educacéo infantil deve ser realizada
mediante acompanhamento e registro do
desenvolvimento, sem 0 objetivo de promoc¢do, mesmo
para o acesso ao ensino fundamental.

[lI.LA carga horaria minima anual da educacéo infantil é
de 800 horas, distribuidas por um minimo de 200 dias de
trabalho educacional.

Quais afirmacdes estéo corretas de acordo com a LDB e
suas alteracbes?

(A) 1, 1elll.

(B) Apenaslellll.
(C) Apenaslell.
(D) Apenas Il elll.

Questao 24

No contexto da avaliacdo educacional, a validade e a
confiabilidade sdo conceitos fundamentais para a
gualidade dos instrumentos avaliativos. Qual das
alternativas abaixo ndo representa uma estratégia eficaz
para aumentar a validade de um teste educacional?

(A) Aumentar o numero de questdes similares para
melhorar a consisténcia interna do teste.

(B) Utilizar uma variedade de tipos de questBes para
avaliar diferentes habilidades e conhecimentos.

(C) Assegurar que o contetdo do teste esteja alinhado
com os objetivos de aprendizagem estabelecidos.

(D) Garantir que as instrugbes e enunciados sejam
claros e compreensiveis para os alunos.

Questao 25

No contexto do Planejamento de Ensino, a articulagédo
entre os diferentes componentes curriculares é essencial
para promover uma aprendizagem significativa. Qual
conceito pedagégico descreve essa abordagem de
integracdo entre disciplinas, visando a contextualizagdo
do conhecimento?

(A) Hierarquizagdo Curricular.
(B) Interdisciplinaridade.

(C) Educacéo Bancaria.

(D) Sala de Aula Invertida.

Questao 26

De acordo com a Politica Nacional de Educacéo Especial
na Perspectiva da Educacdo Inclusiva, qual dos
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seguintes principios é fundamental para garantir a
inclusdo efetiva de estudantes com deficiéncia no
sistema educacional regular?

(A) A adocdo de um curriculo Unico e padronizado, sem
adaptacdes independentemente de suas
necessidades.

(B) A implementacdo de escolas especiais separadas
para oferecer ensino adequado as necessidades dos
estudantes com deficiéncia.

(C) A priorizacdo do ensino a distancia para estudantes
com deficiéncia, visando atender as suas
necessidades de forma individualizada.

(D) A garantia de acessibilidade arquitetdnica, curricular
e atitudinal, promovendo a participacdo plena de
todos os estudantes nas atividades escolares.

Questéao 27

Uma das importantes alteracdes ao Estatuto da Crian¢a
e do Adolescente ocorreu com a promulgacéo da Lei n°
13.257/2016, conhecida como Marco Legal da Primeira
Infancia. Sobre as disposi¢cfes introduzidas por essa lei,
assinale a alternativa correta:

(A) O Marco Legal da Primeira Infancia reduziu a
licenca-paternidade obrigatéria de 5 para 2 dias,
visando a maior produtividade no trabalho.

(B) Ampliou a licenga-paternidade de 5 para 20 dias para
funcionarios de empresas participantes do Programa
Empresa Cidada, promovendo maior participacdo
dos pais nos cuidados iniciais.

(C) Ampliou os direitos trabalhistas relacionados a
gestante, como a licenca-maternidade remunerada
por até 7 meses.

(D) Estabeleceu que politicas publicas voltadas a
primeira infancia devem considerar a integralidade
das criancas até 12 anos de idade.

Questéao 28

No campo dos estudos educacionais, o conceito de
curriculo oculto refere-se os (as):

(A) Atividades extracurriculares que complementam o
aprendizado, como clubes e esportes.

(B) Normas, valores, atitudes e comportamentos
transmitidos implicitamente pela escola, mas que nao
estao explicitamente previstos no curriculo formal.

(C) Conteudos formais e oficiais definidos pelo sistema
educacional e presentes nos planos de aula.

(D) Politicas  educacionais  publicas que  séo
implementadas sem o conhecimento  dos
professores.

Questéao 29

O Planejamento de Ensino € uma etapa fundamental no
processo educativo, pois organiza as ac6es do professor
e orienta o processo de ensino-aprendizagem. Sobre o
Planejamento de Ensino, assinale a alternativa correta:



(A) Deve considerar apenas os contelidos curriculares e
tendo a necessidade de definir objetivos ou métodos
de avaliacéo.

(B) E um processo continuo e flexivel que envolve a
definicdo de objetivos, selecdo de conteddos,
estratégias metodologicas e formas de avaliacéo,
podendo ser ajustado conforme as necessidades dos
alunos.

(C) Consiste na organizacao rigida das atividades, com
pouco espago para a criatividade ou inovagéo
pedagdgica.

(D) O Planejamento de Ensino deve ser elaborado no
inicio do ano letivo e ndo deve sofrer alterages ao
longo do periodo escolar.

Questéao 30

No processo de elaboracédo e implementacéo do Projeto
Politico Pedagégico (PPP), diversos principios e
elementos devem ser considerados. Qual das
alternativas abaixo apresenta um desafio critico para a
efetiva realizacdo do PPP nas escolas?

(A) A falta de um modelo Unico e padronizado de PPP,
levando a uma diversidade de abordagens entre as
escolas.

(B) A imposicéo de politicas educacionais que valorizam
a autonomia escolar e a flexibilidade curricular.

(C) A resisténcia a participacdo coletiva, onde
professores, pais e alunos sdo pouco envolvidos na
construcdo do PPP.

(D) A integracdo de tecnologias educacionais modernas
no processo pedagoégico do PPP.
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